

外交部发言人就中方决定将同立陶宛外交关系降为代办级答记者问：

立陶宛走到今天这一步 明显是被某些大国策动

新华社北京11月22日电 外交部发言人赵立坚22日在例行记者会上回答有关中方决定将同立陶宛外交关系降为代办级的提问时说，立陶宛公然违背立陶宛在两国建交公报中的政治承诺，是背信弃义的错误行径，立陶宛政府必须承担由此产生的一切后果。

赵立坚说，立陶宛不顾中方严正抗议和反复交涉，允许台湾当局设立“驻立陶宛台湾代表处”，是在国际上公然制

造“一中一台”，开创了恶劣先例。立陶宛公然违背立陶宛在两国建交公报中的政治承诺，是背信弃义的错误行径。鉴于中立赖以建立大使级外交关系的政治基础遭到立陶宛破坏，中国政府为了维护自己的主权和国际关系基本准则，不得不将中立两国外交关系降为代办级。立陶宛政府必须承担由此产生的一切后果。

他说，立陶宛狡辩所谓“代表处不具有

外交地位”纯属欲盖弥彰。“台湾当局妄称，在立陶宛设立‘台湾代表处’是台湾所谓‘重要外交突破’，是一项所谓‘重要外交成果’。这分明就是台湾当局和‘台独’分裂势力不打自招，是他们搞‘台独’分裂行径的有力罪证。”

“立陶宛应立即纠正错误，不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚定意志。我们也正告台湾方面，无论‘台独’势力如何歪曲事实，颠倒黑

白，都改变不了大陆和台湾同属一个中国的历史事实，企图挟洋自重，搞政治操弄，最终必将是死路一条。”赵立坚说。

“立陶宛走到今天这一步，明显是被某些大国策动，但牺牲的是立陶宛的利益。我们呼吁世界上其他国家从自身根本利益出发，从国际公理和正义出发，不要被某些大国裹挟，不要卷入无谓的对抗。”赵立坚说。

休斯敦世乒赛混双比赛 中美选手将跨国配对出战 刘国梁是促成本次混双配对的关键人物

国际乒联21日晚宣布，中美选手将跨国配对出战2021年休斯敦世乒赛混双比赛。中国选手林高远将搭档美国女队一号主力张安，美国选手卡纳克将搭档中国选手王曼昱。

根据国际乒联消息，中国乒乓球协会联合美国乒乓球协会向国际乒联提交了允许中美混双配对参赛的申请。国际乒联执行委员会21日召开会议并批准了该请求。

休斯敦世乒赛混双比赛将于北京时间11月24日凌晨举行。

林高远表示：“很高兴能够与张安配对参加世乒赛的混双比赛，张安是美国队一号，我们的目标是争第一。我们配合最大的优势是她也会说中文，希望我们能够迅速进入状态，配合默契，通过努力取得好的成绩。希望两支球队的球迷都能为我们这两对混双组合加油，这不仅仅是两国球员的第一次配对，更是一次友谊的传递。”

张安表示：“非常荣幸能够参与中美混双配对，世乒赛首次在美国举行，同时庆祝‘乒乓外交’50周年，真是太棒了！我认为这将是一个历史性的时刻，我很高兴我们两国能够通过体育进行良好的合作。”张安还说：“能和林高远一起打球我很兴奋，和中国国家队球员搭档真是太棒了。他们是世界上最好的，所以我会尽我所能，希望我们能很好地合作并取得好成绩。”

国际乒联集团首席执行官史蒂夫·丹顿表示：“我们在休斯敦再次见证了体育独特的力量，以及乒乓球是如何创造对话、促进相互理解。这将激励我们展示一场非凡又深具历史意义的世乒



卡纳克(左)王曼昱(右) 资料图据央视新闻

赛，并支持整个乒乓球界乃至下一代的梦想、希望和抱负。”

世界乒乓球职业大联盟(WTT)理事会主席、中国乒协主席刘国梁是促成本次中美混双配对的关键人物，他表示：“今年是‘乒乓外交’50周年纪念，50年前一次偶然的美国运动员坐错中国球员大巴车事件，打开了中美关系正常化的序幕，并促成了世界乒坛最著名的历史事件之一。在其后50年间，中国乒协屡次促成跨国配对，让球员们跨越地区和语言的障碍，携手亮相世界乒乓球赛场，为了心中最高荣誉而战，同时也成为体育和文化交流的纽带，这也正是‘乒乓外交’最核心的意义。”

刘国梁说：“我们一直在思考，‘乒乓外交’50年后的今天，我们如何在前辈夯实的中美友谊的基础上，再进一步地通过体育赛事、体育活动、民间活动来增进两国的友谊。基于此，中国乒协

联合美国乒协向国际乒联提出混双中美跨国配对的建议，让这几位原本就是朋友的运动员并肩上场，两个国家的球迷们共同为他们欢呼呐喊，奏响新时期‘乒乓外交’新篇章，这也是我们最重要的目的。”

最后，刘国梁也对跨国混双球员们表达了自己的期盼：“我期待林高远和张安、卡纳克和王曼昱，能够在这次合作当中发挥出自己最高水平，不仅有机会在混双奖杯——赫·杜塞克杯上刻下他们的名字，同时也能够由此结下深厚的友谊，为乒乓球在全世界的推广和发展作出自己的贡献。”

中国队曾在2015年苏州世乒赛上与多个协会组成跨国配对，其中许昕和韩国选手梁夏银搭档，最终获得混双金牌；2017年杜塞尔多夫世乒赛上，中国队的方博搭档德国的索尔佳获得混双比赛季军。 据新华社

国台办： 绝不允许支持“台独” 破坏两岸关系的人在大陆赚钱

新华社北京11月22日电 国台办发言人朱凤莲22日应询指出，我们欢迎支持广大台胞台企来大陆投资发展，将继续依法保障台胞台企的合法权益，但绝不允许支持“台独”、破坏两岸关系的人在大陆赚钱，干“吃饭砸锅”的事。广大台商台企要明辨是非，站稳立场，与“台独”分裂势力划清界限，以实际行动维护两岸关系和平发展。

有记者问，新华社22日报道上海、江苏等省市执法部门对台湾远东集团在当地投资企业存在违法违规进行了查处。近日国台办公布“台独”顽固分子清单并表示依法对“台独”顽固分子及其关联企业和金主实施惩戒。请问这两件事有无关联？朱凤莲答问时作上述表示。

她指出，台湾远东集团在上海、江苏、江西、湖北、四川等地的化纤纺织、水泥企业存在一系列违法违规行为，有关部门依据国家法律法规对其采取罚款、追缴税款、限期整改等措施，并收回该企业闲置建设用地。查处违法违规问题仍在继续。

朱凤莲表示，“台独”顽固分子谋“独”言行恶劣，严重破坏两岸关系，严重危害台海和平稳定，严重损害两岸同胞共同利益和中华民族根本利益。对他们及其关联企业和金主必须依法惩戒。

台湾远东集团 在大陆投资企业 因违法违规被依法查处

新华社北京11月22日电 近期，上海、江苏、江西、湖北、四川等五省市有关执法部门开展执法检查，发现台湾远东集团在当地投资的化纤纺织、水泥企业在环保、土地利用、员工职业健康、安全生产及消防、税务、产品质量等方面存在一系列违法违规行为，依据国家法律法规对涉事企业采取罚款、追缴税款、限期整改等措施，并收回该企业闲置建设用地。

远东集团涉事企业承认存在违法违规事实，已缴纳或正按程序缴纳罚款及税款。查处违法违规问题仍在进行中。

“人人影视字幕组”侵权案一审宣判

记者从上海市第三中级人民法院获悉，该院22日开庭审理了被告人梁永平涉嫌侵犯著作权罪一案，并当庭作出一审判决，以侵犯著作权罪判处被告人梁永平有期徒刑三年六个月，并处罚金人民币一百五十万元；违法所得予以追缴，扣押在案的供犯罪所用的本人财物等予以没收。

经审理查明，自2018年起，被告人梁永平先后成立武汉链世界科技有限公司、武汉快译星科技有限公司，指使王某航(另案处理)雇佣万某某、徐某、熊某、姜某某、田某、温某、文某、王某如、胡某某、阳某某(上述人员均另案处理)等人

作为技术、运营人员，开发“人人影视字幕组”网站及多平台客户端，由谢某洪(另案处理)等人组织翻译人员，从境外网站下载未经授权的影视作品，翻译、制作、上传至相关服务器，通过所经营的“人人影视字幕组”网站及相关客户端向用户提供在线观看和下载服务。

经审计及鉴定，“人人影视字幕组”网站及相关客户端内共有未经授权影视作品32824部，会员数量共计约683万。

期间，被告人梁永平以接受“捐赠”的名义通过涉案网站及客户端收取会员费；指使谢某翔(另案处理)以广西三江

县海链云科技有限公司等公司的名义，对外招揽广告并收取广告费用；指使丛某某(另案处理)对外销售拷贝有未经授权影视作品的移动硬盘。经审计，自2018年1月至案发，通过上述各渠道，非法经营额总计人民币1200余万元。

上海三中院经审理认为，被告人梁永平到案后如实供述自己的罪行，系坦白，可以从轻处罚。被告人梁永平到案后自愿认罪认罚，并预缴了部分罚金，可以从宽处理。综合本案的犯罪事实、性质、情节和对社会的危害程度等，决定对梁永平从轻处罚，遂作出上述判决。 据新华社